

一手抓疫情防控 一手抓经济发展

# 经开区一批重点企业率先有序复工

佩戴口罩、测量体温、双手消毒；网络接通、电机启动、机器响起……一个个现代化的生产车间里，职工们经过规范的防疫流程后，快速有序地开始了一天工作。

作为全市经济建设的主战场、产业项目的主阵地，从2月10日开始复工，到2月12日，徐州经开区已有85家企业复工复产；其中，规上工业企业69家，规上服务企业12家；各类企业纷纷在保障防控安全前提下，迅速投入生产、启动运营。

## 靠前服务 分类施策 保供企业规上企业率先复工

“您好，企业大概什么时候复工？您可以在复工前三天登陆经开区工业企业复工平台进行备案，有什么不明白的可以搜索‘徐州经开区E企赢’微信

小程序进行咨询。”2月12日，东环街道经发科科长宗敏正忙着热线调度、指导辖区企业复工复产计划，另一边，手机里的企业家微信群里各种消息响个不停。

从1月30日，东环辖区内首家疫情保供企业徐州永康电子提前复工，到2月12日，东环辖区累计已有39家企业复工，恩华药业、卡特重工等规上工业企业均有序恢复生产。

东环街道作为经开区的工业“重镇”，企业有序复工复产的镜头只是经开区各类企业“硬核”复工的一个缩影。

为确保辖区企业，尤其是各类重点工业企业有序复工复产，经开区党工委、管委会提前筹划、靠前服务，分类施策，精准推进，精心编制《徐州经开区工业企业复工指导手册》并“云端发送”，开放“徐州经济技术开发区工业企业疫情防控信息

管理平台”，采取线上备案、线下督查、网络办公的方式进行，确保企业在做实做细疫情防控措施的情况下及时高效复工。

经开区坚持精准有序复工复产原则，优先复工与疫情防控、民生保障、经济运行稳定直接相关的主导产业和重点企业，充分考虑园区企业上下游关系，切实保障生产链条完整。目前，经开区已复工复产的85家企业中，因行业特点一直未停产企业有11家，因保障防控物资和社会民生提前复产企业7家；2月10日以来，复工复产企业67家。其中，规上工业企业69家，复产率占全区规上工业企业的37%；规上服务企业12家；规模以下企业4家。

## 严防严控 闭环管理 复工复产战“疫”两不误

2月12日，徐工矿机已进

入复工第三天，各个车间员工进入厂区前均须检测体温、消毒杀菌，并佩戴口罩；焊装、涂装、总装各生产车间以及各办公楼，员工们防护齐全、正精神饱满地投入生产和办公；各分厂、办公楼入口均设立了防疫值班登记处，来访人员需登记、测量体温，合格后方能进入。

在恩华药业，进入厂区者都必须接受红外线体温检测、佩戴口罩，所有工作场所、餐厅等每日消毒，错峰吃饭减少人员聚集，吃饭一人一桌同向坐。

既要有序复工，又要努力隔绝病毒传播，面对这道必答的“双选题”，经开区细之又细、严之又严地做好各项防控工作，发改、市场监管、卫健、应急管理、公安等部门均根据各自职能，派出专门的“店小二”，对接企业各项疫情防控工作的落实。

“企业现在防护物资用了

多少，库存多少……”2月12日17时，经开区卫健部门对复工企业的疫情防控情况进行按日追踪。据统计，2月12日，经开区复工企业当日在岗职工3.4万余人，所有在岗员工均无异常情况。

有效防控，是各行业复工复产的前提；有序复工，是抗疫大局的重要保障。为此，经开区坚持严防严控，突出源头管控，重点抓好返岗企业员工的健康排查，严禁未备案复工复产企业通知员工返岗（返徐），严防疫情输入性蔓延、流动性扩散。同时，充分运用现代信息技术提高管控水平和工作效率，用好企业疫情防控信息管理和“e企赢”平台，实现“政府—企业—员工—社区”的闭环管理，及时共享、实时追踪，将管控落实到人、具体到属地，形成无遗漏、全覆盖、科学便捷的管控体系。

## “一对一”包挂 “点对点”服务

金龙湖核心区“线上”+“线下”精准帮扶企业复工

2月10日企业开始复工以来，金龙湖街道积极响应、迅速行动，对辖区符合复工复产条件的企业分类施策进行帮扶，多措并举应对疫情冲击。

关注住行，保障提前返岗人员生活。近期，部分企业未及时了解疫情管控、复工备案等相关要求，市外员工陆续返程。针对企业员工提前返徐问题，金龙湖街道迅速召开会议，研究对策，分别采取有住所的进行小区自治、严格管

控，无住所的引导进入营业的宾馆、酒店暂住，保障人员基本生活。立即组建金龙湖企业复工微信群，在线解答、抚慰、引导，并下发宣传《徐州经开区工业企业复工复产指导手册》。据了解，不到一天时间，该微信群便联系人群459个企业。随后，根据企业要求，又分门别类搭建微信群，工业企业复工微信群先后进群83家企业。

分类施策，帮扶企业逐步复工。本着抓实抓细疫情防

控、员工生命安全第一的原则，分类施策。10号以后根据工业企业、项目施工企业实际情况，建立属地企业清单，实行“一企一策”，分批次、分重点有序复工。为及时快速应对复工期出现的问题，街道提前开通网上申报通道，“一对一”包挂服务，协助企业网上备案。成立问题回复组和现场服务组，确保企业平稳过渡，逐步有序恢复正常生产经营秩序。

服务升级，企业项目动态

管理。把“点对点”“一对一”包挂企业、项目措施进一步提升，引导企业、项目施工单位做好复工前相关准备工作的同时，对企业、项目及时发布疫情防控的相关信息，传达并落实最新的文件精神。实行动态管理，实时掌握企业动态，“线上”每日核查“在线平台”，“线下”实地检查现场落实情况，协助企业解决问题，“线上”+“线下”，24小时服务不断线，确保各项措施落实执行。

“一手抓疫情防控，一手抓企业复工复产，关键时刻，能否协同有序，让辖区企业感受到金龙湖核心区的担当和温度，正是对我们营商环境和服务企业能力的一次检验。”金龙湖街道党委书记胡建表示，我们将与企业同心同向、共克时艰，合力构建“命运共同体”，坚决将企业员工生命安全牢牢放在第一位，在做好防控工作的前提下，随时“在线”服务，全力帮助企业尽快复工复产。

## 24小时在线——

经开区集中隔离点生活“速写”

“民有所呼，我有所行”。经开区疫情防控集中医学观察点自成立以来，先后留观27名返徐人员进行集中医学观察，任务十分繁重。疫情就是命令，防控就是责任，接受观察任务的6家社区医院，每家社区医院派3名医护人员负责值班，24小时后再依次换班。在区卫生办的统一调度指挥下，全体医护人员和工作人员投身一线、并肩作战。

据了解，在每天的工作中，队员们既是医生、护士，又是心理咨询师，还是清洁工、维修工、环境消毒工。每家社区医院的全体医护人员及协助工作人员24小时分组轮流对留观人员的情绪进行心理疏导，一日三餐进行配送分发。

为最大程度为留观人员创造无菌环境，防止疫情传播扩散，只要留观人员有需求，无不尽可能地满足。每天通过微信，利用就餐、测温时间，及时了解留观人员的所需、所想，及时为他们排忧解难，释疑解惑，甚至小到指甲剪和学生作业本的购买，让他们在寒冷的冬日也能切实感受家一样的温暖。队员们在完成每日多次清洁消毒工作的同时，还要及时清理运送留观者所产生的医疗、生活垃圾。每一次的配送、每一次的消毒、每一次的清理，都是医护人员用自己的身躯对每一位留观者生命健康的守护。

24小时，作为医护人员，他们一直在！



疫情来袭，接到经开区人武部防疫指令后，金龙湖社区女子民兵班迅速集结，16名女民兵分散到辖区6个小区疫情盘查防控点，全力协助社区干部开展疫情防控宣传、排查、应急处置等工作，始终守护在老百姓家门口，当好老百姓身边的“人民子弟兵”，多次被辖区群众“点赞”。